

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана

УЗБЕКИСТАН — США: СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО И СОТРУДНИЧЕСТВО



11-14 марта состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Соединенные Штаты Америки.

В своем интервью перед отлетом глава государства отметил, что этот визит поднимет отношения между Узбекистаном и США на новую ступень.

11 марта делегация Узбекистана во главе с Президентом Исламом Каримовым остановилась проездом в лондонском аэропорту «Стэнстед». Руководителя нашей страны встретили представители внешнеполитического ведомства Великобритании.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями о дальнейшем развитии отношений между Узбекистаном и Великобританией, перспективах сотрудничества в различных сферах, а также по другим интересовавшим стороны вопросам.

Президент Узбекистана расположился в резиденции «Блэйр хаус» — доме для почетных гостей Президента США.

12 марта в Белом доме состоялась встреча Президента Узбекистана Ислама Каримова с Президентом США Джорджем Бушем.

В ходе встречи обсуждались вопросы расширения стратегического партнерства между двумя странами, усиле-

ния взаимодействия в рамках антитеррористической кампании, а также вопросы, связанные с ситуацией в Центральной Азии, взаимоотношениями между Узбекистаном и США.

Глава Белого дома отметил, что США являются сторонником укрепления сотрудничества с Узбекистаном. Усилия партнерских взаимоотношений с США в сфере безопасности, борьбе с международным терроризмом, развитии экономики, построении нового демократического общества имеют большое значение и для Узбекистана. В ходе переговоров, проходивших в духе доверительности и искренности, президенты обменялись мнениями о двусторонних отношениях, в целом по вопросам, имеющим мировое значение, и другим интересующим стороны вопросам.

В тот же день Президент Ислам Каримов встретился с го-

сударственным секретарем США Колином Пауэллом, министром сельского хозяйства Энн Венеман и другими официальными лицами.

По итогам переговоров был подписан ряд соглашений. Министр иностранных дел Узбекистана Абдулазис Комилов и госсекретарь США Колин Пауэлл подписали Декларацию о стратегическом партнерстве между Узбекистаном и США, соглашение о расширении сотрудничества в научно-технической сфере.

Были подписаны также соглашения между двумя странами о взаимодействии в области ядерного нераспространения, о сотрудничестве между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Экспортно-импортным банком США. Эксимбанк США предоставил Узбекистану кредит в размере 55 миллионов долларов для развития малого и среднего бизнеса.

Среди подписанных соглашений особое значение имеет Декларация о стратегическом партнерстве. Этот документ провозглашает приверженность наших стран укреплению безопасности и стабильности в Центральной Азии, усиление связей в политической, экономической, социальной, правовой сферах, а также в сфере безопасности.

В Пентагоне Ислам Каримов встретился с министром обороны США Дональдом Рамсфелдом. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам региональной безопасности, военного и военно-технического сотрудничества. Между сторонами была достигнута договоренность по дальнейшему усилению совместной борьбы против терроризма, наркобизнеса, организованной преступности и контрабанды оружия.

Встречи и беседы, состоявшиеся у Президента Ислама Каримова в США, поданные во время визита документы будут содействовать дальнейшему углублению экономических реформ в Узбекистане, построению свободного, демократического гражданского общества, основанного на рыночной экономике, обеспечению прав человека и в конечном счете тому, чтобы наша страна заняла достойное место среди развитых стран мира.

13 марта в резиденции «Блэйр хаус» Президент Узбекистана Ислам Каримов встретился с редакторами ведущих газет и журналов США.

На встрече говорилось о ситуации в Центральной Азии, процессе последовательного осуществляемых в Узбекистане реформ и сотрудничестве с США. Президент нашей страны ответил на интересовавшие американских

журналистов вопросы.

Ислам Каримов встретился с руководителем Всемирного банка Джеймсом Вульфенсоном. В ходе беседы обсуждались вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества этого банка с Узбекистаном и расширения его участия в привлечении иностранных инвестиций в нашу страну.

Затем Ислам Каримов принял участие в Конгрессе США, где состоялась встреча в Палате представителей, а затем — с представителями сената.

В ходе встречи обсуждались вопросы всестороннего развития отношений между Узбекистаном и США, а также межпарламентского сотрудничества.

В Пентагоне Ислам Каримов встретился с министром обороны США Дональдом Рамсфелдом. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам региональной безопасности, военного и военно-технического сотрудничества.

Между сторонами была достигнута договоренность по дальнейшему усилению совместной борьбы против терроризма, наркобизнеса, организованной преступности и контрабанды оружия.

Встречи и беседы, состоявшиеся у Президента Ислама Каримова в США, поданные во время визита документы будут содействовать дальнейшему углублению экономических реформ в Узбекистане, построению свободного, демократического гражданского общества, основанного на рыночной экономике, обеспечению прав человека и в конечном счете тому, чтобы наша страна заняла достойное место среди развитых стран мира.

Границы рыночной экономики

РАЗГОВОР ПО-ДЕЛОВОМУ

2001 год был для коллектива АО «Бебаджемент» особым: исполнилось 75 лет со дня выпуска первой партии цемента. Его качество, конечно, нешло ни в какое соревнование с нынешними объемами производства столь нужного стройматериалов. В 2002 году намечено изготовить и реализовать 540 тысяч тонн этой продукции. Кроме того, предстоит наладить выпуск чеширской и сультатостойкого цемента марки «500».

Эти и многие другие производственно-экономические, а также социальные вопросы обсуждались на недавней конференции трудового коллектива. На ней были подведены итоги выполнения коллективного договора между работодателем и профкомом в 2001 году и утвержден договор на текущий год. Разговор шел деловой, конкретный и конструктивный.

Председатель правления АО Удадбаев в своем докладе, председатель профкома Н.Дергач в сокладке оценили сделанное в юбилейном для предприятия году положительно. Участники конференции согласились с таким выводом, хотя знали, что два пункта колдоговора остались невыполнеными, правда, на то были объективные причины. Касались они в основном улучшения экологической обстановки вокруг цехов.

Говоря о производственных показателях, Удадбаев отметил, что предприятие в 2001 году работало стабильно, без простое, технологическое оборудование действовало безотказно.

На предприятиях по-прежнему гарантирована социальная защищенность работников. На конференции приводились конкретные подтверждения примеры. В их числе — минимальный 18-дневный отпуск и дополнительные отпуска от 3-х до 9-ти дней за труд в неблагоприятных условиях, оплата в полуторном разрыве ночных часов работы и 1,2 тарифа.

Ташкентская обл.

ной ставки — вечерних. Установлен 15-процентный коэффициент за работу в тяжелых природно-климатических условиях. Рабочие получают премиальные доплаты за

стойкость футеровки обжиговых печей, экономию электроэнергии, топлива и газа, высокое качество выпускаемой продукции. В раздел колдоговора по премированию включен пункт «Юбилейная дата», согласно которой работники в дни рождения получают денежные премии за долголетний и плодотворный труд на предприятии.

Не остаются без внимания члены коллектива, нуждающиеся в материальной поддержке. Затраты на эти цели из средств работодателя составили в 2001 году 5,1 миллиона сумов, а из средств профбюджета — 338 тысяч. В конце отчетного года к основному заработку каждого работника добавлены также 12 тысяч сумов для приобретения картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Да плюс по 4 тысячи сумов тоже с целевым назначением — на профилактическое лечение.

К сожалению, не все работники смогли вовремя получить эти средства. Повинен тут обслуживающий предприятие местный банк, который, как кажется, не всегда заинтересован в оперативном выполнении своих основных обязанностей. Его работники оправдывают свою нерасторопность постоянными ссылками на отсутствие наличных денег. Справивается, что они делают для того, чтобы такого «отступия» не было?

Показательно, что на конференции больше говорилось о сегодняшнем и завтрашнем дне старейшего предприятия, о путях быстрейшего устранения недостатков, которые еще встречаются в его деятельности.

В частности, неотложной задачей является улучшение экологической обстановки, условий труда на каждом рабочем месте. Все замечания и предложения учтены в коллективном договоре на 2002 год.

И.АХМЕТОВ

В прогнозах погоды, публикуемых в средствах массовой информации, предупреждение о лавинной опасности — не редкость. Особенно в зимнее время. Для горных районов, где опасность схода лавин особенно велика, регулярно составляет так называемый фоновый прогноз. Для этого в системе Глобигидромета существует специальная служба мониторинга за опасными гидрометеорологическими явлениями.

В ГОРАХ ЛАВИНООПАСНО

— Для каких же конкретно районов лавины представляют наибольшую опасность? — с этим вопросом мы обратились к начальнику службы мониторинга Дмитрию Анатольевичу КАРТАШОВУ.

— Если говорить о нашей республике, то такого рода прогноз мы даем на все горные районы Узбекистана.

При этом самое пристальное внимание уделяем перевалу Камчик и зонам отхода «Чимган» и «Бельдерсай». Ведь именно здесь сход лавин не стал для нас неожиданностью и заканчивался благополучно.

— Вы хотите сказать, что в национальных горах вообще не бывает ничего непредвиденного и чрезвычайного, как, допустим, на Кавказе?

— Нет, почему же. Бывали и на нас несчастные случаи с трагическим исходом. Так, например, два года назад в урочище Бельдерсай погиб турист из Санкт-Петербурга. Но такое, как правило, случается тогда, когда люди нарушают элементарные правила поведения в горах. Особенно, когда там существует реальная угроза схода лавин.

К слову сказать, март в этом отношении не самый безопасный месяц. Дело в том, что, во-первых, он относится к периоду наибольшего снегонакопления. Во-вторых, характеризуется значительными перепадами температуры — от резкого похолодания к резкому потеплению. А при такой погоде снег с гор склонов расслаивается и вероятность схода лавин сильно возрастает. Поэтому...

— Будьте бдительны. Особенно в тех случаях, когда Гидромет предупреждает: «В горах лавиноопасно».

— Именно так. Подстраховаться в горах никогда не лишне.

Интервью вел
Владимир ЧЕБОТИН

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

15 марта 2002 года

№ 11 (505)

Цена свободная

Выходит с 5 марта 1992 года

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- «Права женщин в независимом Узбекистане» — международная конференция на эту тему состоялась в Самарканде. Она была организована при поддержке международных организаций Винрок, Интернешнл-Украина, Винрок, Интернешнл-Узбекистан, ЮСАИД и центра доверия «Сабр».
- В столичном отеле «Интерконтиненталь» прошла 3-я Узбекская международная выставка «Строительство и интерьер, отопление и вентиляция»-УзБилд-2002. Организаторами экспозиции являются британская выставочная компания ITE Group PLC и ее партнер в Узбекистане компания Itesa-Osiyo.
- В Хорезме началась реализации пилотного проекта «Экономическая и экологическая реструктуризация земле- и водопользования». Он является результатом совместных исследований научных Ургенчского и Боннского университетов и направлен на предотвращение необратимых процессов в зоне Приаралья.

Навстречу Наврузу

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

В этом году праздник Навруз в г. Навои будет впервые отмечаться в амфитеатре и парке отдыха имени Алишера Навои. В парке, который был открыт в минувшем году, до настоящего времени посажены 100 тысяч саженцев плодовых и декоративных деревьев, а также цветов.

Накануне праздника начнут функционировать спортивный комплекс «Алломий» и чайхана, расположенные на территории парка, двухэтажный супермаркет — на проспекте Дружбы народов и другие объекты.

Кроме того, в чайхане «Мароканд» будет проведен суннат-тур для 20 малчиков из малообеспеченных семей. В качестве благотворительной акции будет организовано посещение одиноких престарелых семей, им будут поднесены подарки.

Театрализованная праздничная программа «Бахор келди, бизни суроклаб» («Пришла долгожданная весна») будет продемонстрирована именно в день праздника. Также во дворцах культуры «Фарход» и «Ширин» зрителям будут представлены новые концертные программы художественных коллективов. Намечается проведение соревнований на первенство города по футболу, армрестлингу, куражу, плаванию на байдарке и каноэ, состязаний «Веселые старты».

СТАНУТ КРАШЕ ГОРОДА

В преддверии весеннего праздника Навруз в Наманганской области объявлен месячник по благоустройству и озеленению. Города и кишлаки станут еще краше, чище и зеленее.

Активное участие в месячнике примут не только коллективы предприятий, организаций, учреждений. Свою лепту в благоустройство населенных пунктов внесут учащиеся, махаллинские сходы граждан. Не будет недостатка в саженцах декоративных, фруктовых деревьев, кустарников — вот далеко не полный перечень саженцев, которые мы использовали для озеленения территории нашего учебного заведения. Кроме того, деревья были посажены на других улицах Бухары, а также в новом городском парке Фатхобод. Под все саженцы внесено более 40 тонн удобрений.

В нынешнем году работы по благоустройству города организованы несколько иначе, чем в предыдущие годы. По инициативе хокимов в Бухаре полным ходом ведутся работы по озеленению и благоустройству города. В них принимают участие коллеги предприятия, организаций, учреждений, жители махалля.

— Свой вклад в это дело вносят учащиеся и преподаватели Бухарского колледжа нефтяной и газовой промышленности, — сказал корреспондент НИА «Туркестон-пресс» директор колледжа Замир АДИЗОВ. — Можжевельники, декоративные и фруктовые деревья, кустарники — вот далеко не полный перечень саженцев, которые мы использовали для озеленения территории нашего учебного заведения.

Кроме того, деревья были посажены на других улицах Бухары, а также в новом городском парке Фатхобод. Под все саженцы внесено более 40 тонн удобрений.

В нынешнем году работы по благоустройству города организованы несколько иначе, чем в предыдущие годы. По инициативе хокимов в Бухаре полным ходом ведутся работы по озеленению и благоустройству города. В них принимают участие коллеги предприятия, организаций, учреждений, жители махалля.

— Свой вклад в это дело вносят учащиеся и преподаватели Бухарского колледжа нефтяной и газовой промышленности, — сказал корреспондент НИА «Туркестон-пресс» директор колледжа Замир АДИЗОВ. — Можжевельники, декоративные и фруктовые деревья, кустарники — вот далеко не полный перечень саженцев, которые мы использовали для озеленения территории нашего учебного заведения.

Кроме того, деревья были посажены на других улицах Бухары, а также в новом городском парке Фатхобод. Под все саженцы внесено более 40 тонн удобрений.

В нынешнем году работы по благоустройству города организованы несколько иначе, чем в предыдущие годы. По инициативе хокимов в Бухаре полным ходом ведутся работы по озеленению и благоустройству города. В них принимают участие коллеги предприятия, организаций, учреждений, жители махалля.

— Свой



ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, ИНФОРМАЦИЯ

Пресс-служба

ЦС НДПУ Узбекистана сообщает:

Сведения, получаемые от местных советов НДПУ, свидетельствуют о многогранной деятельности партийных организаций. Продолжаем публиковать материалы об этом.

Год защиты интересов старшего поколения

Янгиюльский районный совет НДПУ совместно с первичной партийной организацией «Халкобод» и широким хозяйством имени Усмана Юсупова провел беседу на тему «Почет и уважение пожилым людям». В ней приняли участие бывшие труженики хозяйства, ныне пенсионеры, а также представители молодежи.

В широкатном хозяйстве «Бузакала» Янгиазарского района прошла встреча с ветеранами труда, на которую пришли около четырехсот мужчин и женщин. Ее организовала первичная партийная организация. На встрече речь шла о роли первичной организации в реализации Государственной программы, посвященной Году защиты интересов старшего поколения. Одноким старцам были вручены памятные подарки и поздравления в доме отдыха за счет средств хозяйства.

Вечер встречи со знатными представителями старшего поколения был организован Кошкапирским районным советом партии, районными отделениями фонда «Нуроний» и общественного молодежного движения «Камолот». Педагоги-ветераны Э. Таджиев и Б. Рузметова, врач С. Рузметова, механизатор Р. Бабаджанов, много лет руководивший местным хозяйством О. Джуманазис расскажали молодежи об истории своего кишаляка и района.

На встрече, организованной Ургенчским городским советом партии, депутат Олий Махлиса, директор строительного колледжа И. Байджанов и первый секретарь Хорезмского областного совета НДПУ Г. Машарипов рассказали о содержании и значении Государственной программы, посвященной Году защиты интересов старшего поколения, роли партийных организаций в ее осуществлении.

Мероприятие, проведенное в Жондорском районе, называлось «Наши уважаемые матери». Организаторы — районный совет партии и районный комитет женщин посвятили встречу ветеранам, знакомству с их богатым жизненным опытом, трудовой деятельности.

По приглашению Тутркульского районного совета НДПУ группа известных ветеранов труда, партийных активистов, работников народного образования и здравоохранения собрались за дастарханом, чтобы принять участие в беседе, посвященной Году защиты интересов старшего поколения. Первый секретарь районного совета партии И. Ибодуллаева рассказала о богатом жизненном опыте ветеранов НДПУ, об их самоутверженном труде на благо Родины.

Партийно-организационная работа

В Джалакском областном совете НДПУ состоялось собрание, участниками которого были секретари городских и районных советов партии, депутаты, секретари первичных партийных организаций крупных предприятий. На нем речь шла о широкой пропаганде речи Президента И. А. Каримова на заседании Кабинета Министров 14 февраля 2002 года, о необходимости в связи с этим усилить массово-политическую работу среди населения. Были обсуждены другие злободневные вопросы.

Состоялся пленум Учкурганского районного совета НДПУ, на котором были подведены итоги деятельности партийных организаций в 2001 году и намечены задачи на нынешний год.

Аналогичный вопрос был рассмотрен также на очередном пленуме Фуркатского районного совета партии. Наряду с этим участники пленума обменялись мнениями о деятельности депутатов, избранных от НДПУ. По данному вопросу с докладом выступил первый секретарь районного совета И. Низамов. В работе пленума участвовал заместитель хокима района М. Юлдашев.

На семинаре секретарей первичных организаций, состоявшемся в Дангаринском районном совете НДПУ, обсуждались вопросы повышения уровня работы первичек, пополнения рядов партии за счет молодежи, предпринимателей, женщин. Секретари первичных парторганизаций Д. Дархамбаев, Р. Рахимова, Ф. Меликузимова, У. Юлдашев и другие затронули в своих выступлениях злободневные вопросы, в частности, говорили о необходимости повышения ответственности депутатов, избранных от партии.

На собрании в Касбийском районном совете НДПУ обсуждался вопрос, посвященный итогам подписки на партийные издания на 2002 год. Активные работники были удостоены почетных грамот районного совета партии и памятных подарков.

Внимание молодым

Зааминский районный совет партии провел среди участников сельскохозяйственного колледжа и школы № 31 встречу на тему «Узбекистан сегодня».

Олтынкульский районный совет НДПУ провел среди студентов профессиональных колледжей и академических лицеев смотр-конкурс, в котором его участники показали свои знания по правовым вопросам.

Партийный совет Андижанского района в сотрудничестве с районным отделением общественного молодежного движения «Камолот» организовал встречу с молодежью, посвященную изучению богатого наследия наших великих предков.

Мархаматский районный совет провел среди учащихся школ, колледжей и лицеев беседу на тему «Программные идеи и политическая платформа Народно-демократической партии Узбекистана».

По инициативе Улагнорского районного совета проведена встреча творческой молодежи, посвященная дню рождения выдающейся поэтессы Зульфи. В ней приняли участники поэты Туланбай Камчиев, Муминтад Саттаров и Мохирахон Мамаджанова. Дилядора Ходжимизаева, Гульнара Джурабаева, Бехзодбек Махаматов, Нариза Исакова прочитали свои стихи.

SIFAT «СИФАТ»

Акционерное проектно-строительное

общество открытого типа

сообщает о том, что общее собрание акционеров состоится 15 мая в 15.00 в актовом зале АПСО «Сифат», расположенному по адресу: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Нукусская, 85/1

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества за 2001 год.

2. Отчет ревизионной комиссии и аудитора.

3. Довыборы в состав наблюдательного совета, правления и ревизионной комиссии АПСО «Сифат».

4. Утверждение баланса по АПСО «Сифат» на 1 января 2002 года.

5. Утверждение бизнес-плана АПСО «Сифат» на 2002 год.

Акционерам при себе иметь паспорт, представителям акционеров при себе иметь нотариально заверенную доверенность.

Наблюдательный совет АПСО «Сифат»

ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР В ТРУДЕ

Успешно завершив минувший год, не сбавляет темпов производства и в эти дни малое государственное предприятие «Бек-нон», что в Бектемирском районе столицы. Каждые сутки здесь выпускается более десяти тонн хлеба и хлебобулочных изделий, ассортимент которых достигает 35 наименований. Наряду с этим большими спросом у потребителей пользуются кондитерские и макаронные изделия, выпускаемые кондитерские и макаронные изделия, выпускаемые

НДПУ, которые показывают пример в труде, и в общественной жизни. Активное участие первичная парторганизация предприятия принимает и в мероприятиях, организуемых Бектемирским райсоветом НДПУ.

К слову сказать, для проведения благотворительных акций в дни празднования Навруза руководство предприятия перечислило 50 тысяч сумов. Не остается в стороне от этих дел и первичка «Бек-нона». Сегодня на учете в ее рядах состоит 26 тружеников предприятия или более одной трети всех членов коллектива. Причем трое передовых работниц были признаны буквально накануне Международного женского дня 8 марта. С одной из них — Зухрай Камаловой (на снимке слева) беседует секретарь райсовета М. Д. Каимова.

Наш корр.



СОВЕЩАНИЕ АКТИВА

Широкий круг вопросов, связанных с проведением двухмесячника благоустройства и зеленения, обсудили участники актива, проведенного Чиланзарским райсоветом и районными отделениями фонда «Махалля».

Состоялся деловой обстоятельный разговор о том, чтобы участие в благоустройственных работах и зеленении района стало первейшим делом всех членов фонда «Экосан».

В нем приняли участие руководители предприятий и Соб. инф.

Члены активов, секретари первичных парторганизаций, представители махаллинских комитетов и фонда «Махалля».

Состоялся деловой обстоятельный разговор о том, чтобы участие в благоустройственных работах и зеленении района стало первейшим делом всех членов фонда «Экосан».

В нем приняли участие руководители предприятий и Соб. инф.

Именно так говорили о землях-активистках на встрече, проведенной в канун 8 марта в Мирабадском райсовете НДПУ Узбекистана. Все высступавшие по достоинству отмечали их роль на производстве, в общественной жизни, воспитании детей в семье. Лучшим из лучших были вручены почетные грамоты Ташкентского городского совета партии.

Женщина и политика

О ЖЕНЩИНЕ — С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Аналогичные мероприятия были организованы по случаю праздника Акмаль-Икрамовским и Хамзинским райсоветами НДПУ, партийной организацией студенческого городка «Ешилик», другими

партийными организациями.

А на днях на базе махалли «Айбек» прошла встреча на тему «Права женщин и активизация их общественной деятельности».

Соб. инф.

ее природе и раскрывала ее достоинства.

Однако в ряде областей республики во время выборов не было выдвинуто ни одной женщины кандидатом в депутаты. Разве избиратели только из предубеждений отдают предпочтение депутату-мужчине? Нет, гораздо больше причин объективных, когда общество не видит в женщинах активисткой, которая отстаивает права и интересы граждан.

В разноголосице мнений, касающихся этой проблемы, по-прежнему громки призыва вернуть женщину к семейному очагу. «Женщина на работе — это распад семьи, преступность среди детей и многое другое», — считают сторонники такого подхода. Ссылаясь на те или иные социальные просчеты, они пытаются доказать ошибочность самой идеи эмансипации, которая якобы является насилием над самой женской природой.

Однако повернуть стрелку исторических часов вспять невозможно. Думается, что общество уже сегодня должно создавать такие условия, при которых женщина могла бы сама выбирать — посвятить ли себя воспитанию детей, предпочесть ли общественный труд, или совмещать эти две функции, которые, кстати, при успешной поддержке общества, ничуть не противоречат одна другой. Для женщины это означает такое положение в обществе и семье, которое в наибольшей мере отвечало бы

Вопросы юристу от наказания освободить

В каких случаях наше уголовное законодательство допускает возможность условного осуждения правонарушителя, а также освобождения от ответственности и наказания?

Равиль Исламов, ветеран труда Ургенч

На вопрос нашего читателя отвечает работник юридической консультации Якаксайского района Ташкента адвокат Василий Сметанин:

— В пятом разделе Уголовного кодекса предусмотрены случаи освобождения правонарушителя от ответственности и наказания. Освобождение — это прекращение уголовного преследования в связи с истечением срока давности. Скажем, для людей, совершивших преступления, не представляющих большой общественной опасности, установлен трехгодичный срок давности.

Ответственность может быть вообще исключена, если правонарушение незначительно и виновный искренне раскаялся. Освобождается от ответственности и наказания.

Кроме того, в Уголовном кодексе есть раздел, посвященный объектам, которые исключены из преступлений, если они не являются опасными для общества. Разрешение на выезд из страны, например, является опасным для общества, если он совершает преступление, не имеющее уголовной ответственности.

Однако повернуть стрелку исторических часов вспять невозможно. Думается, что общество уже сегодня должно создавать такие условия, при которых женщина могла бы сама выбирать — посвятить ли себя воспитанию детей, предпочесть ли общественный труд, или совмещать эти две функции, которые, кстати, при успешной поддержке общества, ничуть не противоречат одна другой. Для женщины это означает такое положение в обществе и семье, которое в наибольшей мере отвечало бы

ее природе и раскрывала ее достоинства.

Однако в ряде областей республики во время выборов не было выдвинуто ни одной женщины кандидатом в депутаты. Разве избиратели только из предубеждений отдают предпочтение депутату-мужчине? Нет, гораздо больше причин объективных, когда общество не видит в женщинах активисткой, которая отстаивает права и интересы граждан.

В развитие экономики республики сегодня вносят свой вклад тысячи иностранных инвесторов. Только в нынешнем году объем прямых иностранных инвестиций и кредитов, по данным Минэкономразвития, превысил 182 миллиона долларов США. Но инвестиции для отмены условности осуждения. Испытательный срок устанавливается продолжительностью от одного года до трех лет и исчисляется со дня вынесения приговора.

Существенно важно, что условное осуждение или освобождение от наказания не снимают с виновного судимости как таковой. Он все равно считается правонарушителем, и невиновным его называть нельзя.

А как быть в том случае,

если осужденный в течение испытательного срока совершил новое преступление?

Тогда суд, руководствуясь статьей 60 УК, к наказанию по новому преступлению присоединяется, если в течение определенного испытательного срока не возникает оснований для отмены условности осуждения.

В развитие экономики республики сегодня вносят свой вклад тысячи иностранных инвесторов. Только в нынешнем году объем прямых иностранных инвестиций и кредитов, по данным Минэкономразвития, превысил 182 миллиона долларов США. Но инвестиции для отмены условности осуждения, или за менее тяжкое преступление. Предусмотрены и другие случаи досрочного освобождения. Условно-досрочное освобождение не применяется к опасным преступникам, в частности, к рецидивистам и организаторам преступных сообществ.

Возможно, что обращалось внимание — качество выпускемых изделий. В прошлом году фирма выиграла тендера республиканского главного управления «Тайлим савдо», по которому изготовила 17000 учебнических сумок по цене 30 миллионов сумов.

(Уз)

Пестрый мир

отшибло у него память. Дан Думитру до сих пор пытается вспомнить, какого черта его дернуло выпрыгнуть из окна.

САМ ПАПА, САМ МАМА

16-летний подросток из Бирмингема принял решение никогда не связывать себя узами брака, но обязательно завести ребенка.

Он планирует сделать операцию по изменению пола, чтобы стать одновременно и отцом, и матерью своего будущего младенца.

Для начала изобретатель Джеми Купер заморозил собственную сперму, а теперь готовится ляг на операционный стол, чтобы превратиться в девушки, оплодотворить ее и родить ребенка.

ОБРЕЛ ЗДЕСЬ СВОЙ ДОМ



по пошиву верхней одежды. 34 новых рабочих места созданы на автозаправочной станции № 100 в Шайхантархусском районе столицы. Еще в 1999 году на аукционных торгах его предприятие выкупило эту АЗС и занялось реконструкцией, чтобы сервис на этой автозаправке

С 1 апреля 2002 года вводятся новые тарифы на некоторые услуги почтовой связи в Республике Узбекистан.

ТАРИФЫ НА ВНУТРИРЕСПУБЛИКАНСКИЕ УСЛУГИ

Виды отправлений и услуг	Весовой сбор за кажд.полн.или неполные 500гр.массы пересылаемой посылки (сум)					
	Наземн.транс.		возд.транс.		комб.способ.	
	пред.	нас.	пред.	нас.	пред.	нас.
ПЕРЕСЫЛКА ПОСЫЛОК						
Расстояние пересылки, км.						
до 600	168	90	258	120	210	102
свыше 600	258	120	378	198	318	150

Денежные переводы: по состоянию на 1 августа 2000 года без изменений.

ТАРИФЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ УСЛУГИ

Государства СНГ.

Специальные мешки "М".

Плата за вес взимается за каждый полный или неполный кг.

Наземным транспортом - 720 сум, воздушным транспортом - 1440 сум.

Плата за заказ взимается как за вес мешок - 150 сум.

Купюры веса, кг	Азербайджан		Армения		Беларусь	
	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом
до 1 килограмма	8241	8495	8593	8847	6225	10661
от 15 до 20 килограмм	46659	51739	41501	46581	45726	134446
Купюры веса, кг						
Грузия						
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	12677	12910	4997	5987	5992	6194
от 15 до 20 килограмм	113339	117999	26676	46476	31224	35264
Купюры веса, кг						
Молдова						
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	8592	9448	9069	10070	5982	6235
от 15 до 20 килограмм	53679	70799	41179	61199	39878	44938
Купюры веса, кг						
Туркменистан						
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом			
до 1 килограмма	6282	6919	8126	9034		
от 15 до 20 килограмм	25206	37946	36493	54653		

Плата за страховку - за каждый полный или неполный 1 СПЗ объявленной ценности 5% по курсу СПЗ.

Денежные переводы: по состоянию на 1 августа 2000 года без изменений.

Внимание: Полный список о тарифах и услугах почтовой связи имеется во всех отделениях и на предприятиях почтовой связи. Тарифы за дополнительные услуги устанавливаются на местах предприятий связи.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ!

ГАК «Узбекистон почтаси»

дальнее зарубежье.

Специальные мешки "М".

Плата за вес взимается за каждый полный или неполный кг.

Наземным транспортом - 1186 сум, воздушным транспортом - 2850 сум.

Плата за заказ взимается как за весь мешок - 360 сум.

Купюры веса, кг	ЕВРОПА					
	Великобритания		Бельгия		Германия	
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом
до 1 килограмма	9960	11044	12406	15180	9764	11210
от 15 до 20 килограмм	61355	83035	44497	81471	37732	66652
Купюры веса, кг						
ЕВРОПА						
Греция		Италия		Швеция		
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	7815	8619	7069	8059	10520	11687
от 15 до 20 килограмм	48000	64080	38989	58789	43010	66350
Купюры веса, кг						
АЗИЯ						
Израиль		Пакистан		Южная Корея		
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	7742	8059	9402	9770	6571	7303
от 15 до 20 килограмм	46540	52880	109266	116626	47326	61966
Купюры веса, кг						
АСИЯ						
Япония		ОАЭ		Иран		
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	8281	9946	5795	6028	7868	9117
от 15 до 20 килограмм	52380	85680	37126	41786	34278	59258
Купюры веса, кг						
АФРИКА						
ЮАР		Нигерия		Тунис		
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	7608	11531	7774	10941	5141	6463
от 15 до 20 килограмм	49370	127830	53089	116429	46694	73134
Купюры веса, кг						
АМЕРИКА						
США		Канада		Бразилия		
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	. 6001	9614	6861	11563	6799	12444
от 15 до 20 килограмм	55420	121182	57458	136545	51506	164406
Купюры веса, кг						
Австралия						
наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	наземным транспортом	воздушным транспортом	
до 1 килограмма	6499	10847	8976	14195	5815	9210
от 15 до 20 килограмм	51206	138166	61359	165739	54474	118821

Плата за страховку - за каждый полный или неполный 1 СПЗ объявленной ценности 5% по курсу СПЗ.

Главный редактор

Сафар ОСТАНОВ

Редколлегия:

Абдулла ОРИПОВ

Абдулхазиз ДЖАЛАЛОВ